

沪指冲上 4000 点 手上股票全变绿

股民孙小姐的这番遭遇,提醒人们:牛市赚钱也不是那么容易的事

高 实在是高

两行把大盘拉上 4000 点

成交 3800 亿元再创天量

昨天,沪深大盘再现一波三折的宽幅震荡走势,收盘双双创出历史新高,并以超过 3800 亿元的成交总量改写“天量”纪录。上证综指则首度攀上 4000 点整数关口。

昨天两市股指小幅高开,在中国银行、工商银行、中国联通等大盘权重股的带动下,上证综指于 10:50 冲击 4000 点大关,但 11 点过后大盘却迎来猛烈的“跳水”,当部分投资者惊呼“2·27”重演时,午后股指又开始了震荡走高的态势。收盘时,上证综指和深证成指双双再创新高,分别报收于 4013.08 点和 11517.75 点。两市成交也再放天量,分别为 2574 亿元和 1232 亿元。

昨天大盘能化险为夷,与权重股的力挺有直接的关系。盘面显示,在大盘冲击 4000 点整数关口之际,一线权重股再度充当了市场的护盘主力,中国联通率先涨停,在参股金融概念股短线休整之际,银行股盘中

卷土重来,中国银行、工商银行、招商银行等品种集体上扬,直接推动股指上行。据统计,中国银行、工商银行这两大权重股涨幅分别达到 7.77% 和 5.47%;此外,招商银行、中国联通、中国石化的涨幅分别为 7.68%、10% 和 1.34%。如果剔除上述权重股的上涨,沪市大盘昨天无疑是下跌的:昨天沪市上涨股票为 375 家,下跌股票却多达 482 家,深市上涨股票 283 家,下跌股票却为 330 家。

究竟如何理解大盘频繁出现的天量震荡?主流机构的观点认为,就目前市况而言,市场持续放出天量,说明目前市场资金面仍很充裕,昨天大盘“跳水”既清洗了获利盘,又给了场外资金介入的好时机,因此,大盘仍有继续走高的可能。不过,在沪指 4000 点整数关口处,市场重现震荡格局,多空双方分歧开始加剧,预计股指在此仍有反复。

快报记者 许少业



大盘攀上 4000,许多股民却心事重重。 国新网

股民 心态

害怕调整 但更怕踏空

昨日上午上证综指一举突破 4000 点大关,在高歌猛进的大盘面前,散户虽然害怕调整,但更怕牛市踏空。记者昨日在深圳多家证券公司营业部走访时发现,多数散户不惧股市 5 月份因各种不确定性可能带来的调整,而是一路冲进大胆抢筹。

四月出了,现在又进

早上 10 时,国信证券深圳红岭中路营业部的散户大厅中,已经聚满了人群,随着叫号的指示依次移动。

一位正在等待下单的股民感慨地告诉记者:“4 月中旬,我已经出了,可是结果怎样呢?我看好的股票已经连续上涨了,再不买更没有机会买进了。”对于 5 月份可能出现的调整,这位股民则说:“因为不知道调整何时到来,与其坐等错失分享股市上涨的机会,还不如等到调整来临的时候,再作决定。”

他的观点得到旁边几位股民的响应,他们纷纷表示,没有什么比在牛市中空等调整来临,而股市一路绝尘而去更痛苦的事了,等待不如行动。

多数股民看好后市

在招商证券深圳振华路营业部,记者看到开户大厅里人头攒动,终端机前也三五成群围满了股民。该营业部总经理万长平表示,长假归来,股民积极看多,这两天开户数基本保持在 300 多人左右。记者在随机的调查中发现,多数股民并不惧怕调整,而是非常看好后市,甚至有的股民将指数看到 8000 点以上。

选股不能只看价格

但与此同时,记者还注意到,部分股民挑选股票是以绝对价格来衡量,以为低价股就是比高价股更便宜,很少理性去考察公司基本面,盲从心态非常明显,而这是股市大忌。快报记者 屈红燕

■市场分析

大盘蓝筹股重温好时光

市场追高更注重安全,大盘蓝筹股投资价值凸显

周三的 4000 点之战,以中行、工行领头的大盘蓝筹股居功至伟。大盘最终转危为安,显然是“大佬”们发挥了定海神针的作用。那么,市场的热点是否发生了转移,蓝筹股又迎来了好时光?市场人士对此持肯定看法的还不在少数。

银行板块资金流入较大

昨日两市的成交金额突破 3800 亿元,比上日放大两成多。统计数据显示银行、房地产、钢铁、电力等四大板块成交量居前。银行、电力、房地产等板块资金净流入明显,成交分别放大 138 亿、40 亿和 37 亿。广州万隆成长投资顾问群的统计表明钢铁板块成交 188 亿,放量 13%。其中资金流入较大的个股有宝钢股份、八一钢铁、武钢股份、马钢股份等。

而银行板块成交 297 亿,放量幅度高达 87%。其中资金流入较大的个股有工商银行、民生银行、中国银行、招商银行、中信银行等。

参股券商板块跌幅较大

从 3 月份起,大市涨幅已超过 40%,技术上应有调整的要求。然而,权重板块在这一轮行情中涨幅明显滞后,补涨的可能性较大,这在一定程度上封锁了大市调整

的空间。分析师指出,每次权重股走强,市场都出现明显分化,昨日也没有例外。从盘面看,权重指标股中国联通、中国银行、工商银行涨幅居前的同时,前期强势股获利盘纷纷回吐,其中参股券商板块跌幅较大。

市场追高对安全性要求加大

广州万隆的专家表示,市场热点发生转移的有效性仍然不容易判断,但有一点是肯定的:市场在勇敢追高的同时,对安全性的要求在不断增大,例如近几天 B 股全线上涨,低价蓝筹股补涨,均反映了这一点。

武汉新兰德余凯则认为,在宏观经济持续向好的背景下,大盘蓝筹普遍业绩增长超过市场预期,比如宝钢股份公布一季度业绩预增 150%、中国石化一季度业绩预增 50%,整个蓝筹板块的业绩超预期增长将大大提升整个市场的估值预期,这有

利于推动股指继续震荡走高。

大盘蓝筹股成了“定海神针”

显然,金融服务、房地产、钢铁等权重类个股 2006 年以及 2007 年一季度的业绩表现非常出色,极大地摊低了整体市场市盈率,加上股价走势上本来就滞涨大盘,这就为后市蓄势上涨打下了坚实基础,大盘蓝筹股一旦启动,必将有效拉抬指数,因此当前大盘蓝筹股的走势在某种意义上说成为了市场的定海神针。

当然,市场也担心股指处于高位时,启动大盘蓝筹股有掩护出货的嫌疑。但专家认为,在宏观经济依然向好,上市公司业绩增长明显的背景下,特别是市场制度化建设取得决定性改变的情况下,即使低价股的集体大幅上涨积累了局部风险,也难改大盘蓝筹股的投资价值。快报记者 俞险峰

乐 乐不起来

个股跌多涨少让人烦恼

专家提醒现在风险不在指数在个股

昨天股市一举跃过 4000 点大关,但是很多股民并没有体会到股指再创新高的快感,手上的股票不涨反跌。投资专家提醒,现在炒股不怕指数风险,关键是担心个股风险。

大盘越过 4000 点 手上股票全变绿

股民孙小姐近一个月都没碰到过这么惨的事,手上的 5 只股票居然在大盘突破 4000 点时,通通变绿。“大盘都上 4000 点了,我的股票咋会这样呢?”

昨天孙小姐一直在外面忙业务,当同事电话里告诉她大盘已经上了 4000 点、涨了 60 多点的好消息时,她乐开了花,“我琢磨着,我手上 5 只股票,怎么的也会赚个千把块钱吧。”一开心,孙小姐半路拐个弯去商场拎回了一套化妆品,可当她回到办公室,打开电脑一看傻了眼,自己手上的 5 只股票居然全绿了。

市民方先生更是郁闷,以前一直是买基金的,收益也很可观。可是看着身边的同事炒股赚得不亦乐乎,于是前天他拿出手上所有积蓄追高买进了一只电子类股票。昨天大盘大涨,但是他的这只股票却一路下跌,吓得他脸都绿了,“大盘上了 4000 点,我却一天之内亏损了 4000 块,一部好手机给折腾没了,得了,也不敢告诉老婆。”

现在风险不在指数在个股

“今天股指大幅上涨,主要是大盘指标股涨得多,但是个股明显开始分化。”昨天华泰证券中山营业部吴海斌提醒投资者,现在风险不在指数,而在个股,投资者

要注意调整投资策略。

“今天主要是中国联通、中行、工行涨得比较多。”据吴海斌介绍,这些蓝筹股目前价格比较低,而年初以来低价垃圾股价格已经明显被炒上来了,翻了一两番的都有,价格比较高了,新入市的资金在此类股票上的热情已经降低,他们需要新的买盘对象,而市场也引导资金关注低价蓝筹股。但是和那些炒上去的低价三线股相比,这些蓝筹股的总股本比较大,流通市值也不低,所以尽管昨天表现好,但是持续性可能不行,有可能涨个几天又“休息”了。昨天除了低价蓝筹股外,地产股对股指的上涨也有比较大的支持,比如万科,地产股上涨是由于人民币升值,汇率跌破 7.7,加上地产股相对大盘而言涨幅相对滞后,借着突破 4000 点来了个补涨。“虽然这些指标股上涨会拉动股指上涨,但是一旦这些股票上涨乏力,也会助跌。”

吴海斌认为,股指在 4000 点附近可能不像 3000 点那样冲过去就过去了,有可能会反复争夺。“今天很多个股就已经开始下跌了,个股风险已经在逐步增加。”他认为,个股风险主要是前期涨幅较大、基本面已经被市场挖掘过的股票。昨天只是一部分股票调整,如果调整完再度走强,问题不大,但如果再度调整,那么投资者就要小心了。

最近投资者的操作策略上,不建议追高,对于如地产、银行等涨幅明显落后大盘的股票,可能风险还不是很大,如果涨幅过大,出现调整迹象的股票,投资者近期还是少碰为妙。

快报记者 王海燕

转换操作策略非常重要

股指期货脚步渐近,权重蓝筹品种有望成为机构抢筹目标

昨天,在上证综合指数挺进 4000 点大关之际,短期市场多空分歧的加大以及未来股指期货推出的预期之下,周三市场再现典型的结构性分化局面,并由此导致两市股指出现剧烈震荡,但市场整体强势运行特征依然十分明显。

央企新一轮改革重组机会巨大

从长期趋势来看,牛市运行格局仍将进一步延续。但值得投资者关注的是,在增量资金来源不断入市与市场整体估值水平已大幅提升的矛盾当中,市场焦点再一次锁定核心资产板块,在这种情况下,投资者适时转换操作策略将十分必要。

从周三的市场热点表现来看,资产重组、资产注入与整体上市题材品种继续受到市场的热烈追捧。可以说,资产重组、资产注入与整体上市是上市公司业绩实现跨越式

增长的重要途径,也是企业价值再发现与再创造的过程,优质资产的大规模注入必然在极大程度上提升 A 股市场的整体估值水平,因此并购重组、资产注入与整体上市将继续成为“价值注入”行情阶段持续的热点和机会所在。尤其值得投资者进一步关注的是,中央企业的新一轮改革重组蕴藏巨大的投资机会。根据资料显示,当前 157 家中央企业中,有 87 家中央企业直接或透过子公司间接控制 A 股上市公司,这些上市公司总数超过 200 家,因此应特别关注其中存在资产注入机会的品种。

蓝筹群体成机构抢筹的目标

而在股指期货即将推出的预期之下,近权重蓝筹群体成交日趋活跃。

有报道称,中国证监会很可能在五月份发放第一批金融期货交易许可证,股指期货也可能在 6 月底或 7 月初推出。由于股指期货具有套利、套期保值、价格发现和风险对冲的功能,因此,以权重蓝筹品种为代表的市场核心资产有望继续成为主力抢筹的目标,股指期货的推出很有可能成为核心资产板块再度崛起的契机。广州万隆